

# 南方再迎大范围雨雪冰冻天气

## 中央气象台发布冰冻预警,春运面临考验



持续严寒,江苏连云港海域出现大面积海冰

1月16日开始,新一股冷空气入侵我国,大范围雨雪天气将自西向东在南方铺开,冻雨范围再次扩大,强度加强。此次雨雪冰冻从16日开始,到21日,将持续4~5天时间,后期还有继续出现的可能,而春运即将于19日正式展开,民众春节回家之路又将面临天气考验。

星报综合

### 南方连遭雨雪冰冻天气

今年1月份以来,我国南方连续遭遇低温雨雪冰冻天气,据民政部门统计,截至11日10时,1月1日以来的低温冷冻和雪灾共造成湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南7省区121991万人受灾,因灾死亡2人;农作物受灾面积74.49万公顷;直接经济损失37.98亿元人民币。

从16日开始,南方地区将出现新一轮低温雨雪冰冻天气过程,且强度和范围都较大。中央气象台1月16日18时发布冰冻黄色预警:预计,16日20时-18日20时,贵

州大部、云南东北部、重庆东南部、湖南西部和南部、广西东北部、江西西部等地将出现冰冻天气,其中,贵州中北部、云南东北部、湖南西部和南部山区等地的部分地区将有冻雨。

气象专家表示,相比1月上旬的冰冻过程,此次过程雨雪天气、冻雨范围和强度都将明显偏大。加上春运临近,对交通运输有较大影响,还需提前做好防范准备。电力、通信设备设施应加强巡查维护,减轻和避免低温冰冻雨雪天气可能带来的不利影响。

### 春运在即面临多重考验

春运从1月19日开始至2月27日结束,共计40天。初步预测,今年春运客流量将达到28.5亿人次,同比增加11.6%,比往年有大幅提高。据介绍今年春运呈现出以下特点:客流量较往年有大幅度提高;春节相对提前,节前可能出现学生流、民工流、探亲流相互叠加、客流高度集中的情况。气象预测显示今冬气温总体较常年偏低,可能出现区域性低温和阶段性强降温过程。

官方表示,受客流大幅增加、天气存在不确定性等多重因素的影响,今年春运工作

比以往更加艰巨。针对天气等的影响,相关部门已经做出部署。交通运输部表示,已提前做好大量应急准备,包括从运力储备、道路疏通到救灾物资。

铁道部要求各铁路局结合当前季节特点,密切关注气象信息,加强运输组织,确保恶劣天气下行车安全。公安部则要求各地公安机关做好应急准备,确保一旦发生恶劣天气能够快速反应。一旦发生道路交通事故,要快速出警、快速勘查、快速处理、快速清场,避免造成长时间道路拥堵、车辆滞留。

## 考研忘带身份证,家人送来时开考已过15分钟 36岁女子两次跪求进考场仍遭拒

星报综合报道 1月15日,2011年全国硕士研究生入学考试统一开考。西安36岁的陈女士在开考前因未带身份证下跪恳求先进考场遭拒,此后该女子收到家人送来的身份证,又因开考已过15分钟被拒绝进考场,再次下跪请求遭拒。据悉,为了考上医学类研究生,36岁的陈女士在上班之余,已复习了一年多。

### 到了考场发现没带身份证

1月15日上午8时,陈女士早早到了考场门前,她所在的18考场还没有开门。她将包里的工具和证件整理了一下,忽然她一惊,怎么没带身份证?

陈女士赶紧给家里打电话,让母亲寻找。8时10分,考场门开了,来了两个监考老师。眼看着离考试时间只剩下20分钟,陈女士来不及回家取证件,她赶紧向其中一名男监考说明情况。男监考让她等等,

这个问题需要汇报。“我一听让我等着,想着还有通融的可能。”等了一会儿,陈女士还是不放,找到考场另一名工作人员。听完陈女士的遭遇,这名工作人员让陈女士先进考场,可以让家人随后将身份证送来。“我赶紧给外地出差的老公打电话,让他无论如何找人给我把身份证送来。”急得满头大汗的陈女士随后走进了考场。“还没找到我的座位,就有人过来让我离开。”陈女士说,让她离开考场的是监考老师请示的一名工作人员赵某。

### 两次跪下哀求没能进考场

一看被请出考场,陈女士急得哭起来,她跟着考场工作人员赵某,一直请求先进考场,可是被拒绝。陈女士跟着工作人员到了考场所在大楼一层的监控室,再次请求进入考场,对方只有一句话,证件不全不能考试。“我实在没辙了,就扑通给他跪下

了。”陈女士说,她下跪以后,旁边的工作人员都看着她。最终,赵某表示,如果再这样下去,就以扰乱考场秩序让她离开考点。

陈女士正哀求着考场工作人员的时候,家人来电话了,正赶过来给她送身份证。陈女士赶紧离开考场,飞奔着跑向考点大门口。拿到身份证,她火速跑回考场。再次来到考场前,大楼门口工作人员挡住了她,因为开考15分钟后,不得进入考场,这时,已经快9点了。透过考场大楼前的玻璃门,陈女士再次请求见能说上话的“管事”赵某,但还是被拒绝。绝望之下,陈女士再次跪在考场大楼门前,10多分钟后,她起身默默离去。

在寒风中,望着考场,陈女士泪如雨下。自己在忙碌的工作之余,辛辛苦苦复习一年多,竟然因为一个疏忽,一个梦想搁浅了。“错过这一次,我可能再也不会考了,我也得尽个母亲的责任,管我的孩子了。”

## 青海政协秘书长 挪用公款被撤职

据新华社电 记者16日从青海省政协十届四次会议上了解到,因挪用公款和违反财经纪律,政协第十届青海省委员会秘书长吴生业被撤销职务。

政协第十届青海省委员会常务委员会有关此事的决定指出,吴生业挪用公款和违反财经纪律,根据青海省纪委的建议,决定撤销吴生业政协第十届青海省委员会秘书长职务。吴生业十届青海省政协委员一职也一同被撤。

## 北川发生4级地震 尚无人员伤亡报告

据中新社电 据四川省地震台网测定,1月16日上午8时30分,在四川北川(北纬32,东经104.5)发生4级地震。记者从四川省地震局了解到,截至目前,有关部门尚未收到人员伤亡和财产损失情况报告。

## 上海规定检察官 接受吃请一律停职

星报综合消息 上海市检察院日前举行党风廉政勤政大会,明确检察官接受当事人及其委托律师吃请、娱乐、财物的,一律停止执行职务。

大会明确指出上海检察官在接受当事人及其委托律师吃请、娱乐、财物的,一律停止执行职务;同时利用职权插手案件办理影响公正执法、滥用职权侵犯当事人合法权益的,一律调离执法岗位;徇私枉法、贪赃枉法的,一律清除出检察队伍;构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

## 2013年或发射首颗火星探测卫星

据中新社电 中国工程院院士、神舟飞船总设计师戚发轫16日透露,中国航天界考虑2013年发射中国首颗火星探测卫星。

戚发轫是16日参加2011年院士“香港行”活动开幕式时作出上述透露的。他表示,中国与俄罗斯将于今年发射中国首个火星探测器“萤火一号”,2013年将出现一个火星离地球最近距离的时段,如果机会错过,则要多等几年,因此,中国航天界考虑届时独立发射中国首颗火星探测卫星。

戚发轫表示,现时中国航天界已完全有能力成功发射火星探测卫星。戚发轫还透露未来几年的中国航天界的重要动态。他说,中国2020年前可以建成空间站。他介绍,中国建造空间站要解决四个阶段的研发难题,第一阶段是送人去太空阶段,早已解决;第二阶段是空间站与飞船的对接难题,今年上半年中国将会发射首个空间实验室“天宫一号”,成功后,将发射飞船与之对接,初步计划是发射两个无人飞船和

一个有人飞船,如果第一个无人飞船与空间实验室对接顺利,那么,第二次发射的飞船将是有人飞船。第三阶段是货运飞船与空间站对接。第四阶段是空气和水等再生系统的研制。戚发轫称,空间站不能老是依靠飞船运送物资,必须研发再生系统,例如用水,就需要利用空间站宇航员的汗水、废水甚至小便等进行循环再用。戚发轫透露,2020年建成的空间站,将包括一个核心舱、两个实验舱和若干货运、载人飞船。